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СЕКТОР НАФТЕ И ГАСА У СВЕТЛУ НОВОГ 
ЗАКОНА О ЕНЕРГЕТИЦИ

Излагање Слободана Соколовића, помоћника министра за нафту и гас
У области нафте и гаса нови Закон о енергетици  регулише питања транспорта нафте, деривата нафте и гаса, дистрибуције гаса, складиштења гаса, као и управљања системима транспорта нафте, деривата нафте и гаса, складиштења и дистрибуције гаса. Закон дефинише и оквир сигурности снабдевања и држања оперативних  резерви.
Овај Закон не бави се тржиштем деривата нафте али Закон дефинише трговину нафтом и дериватима нафте  као енергетску делатност  за коју треба поседовати лиценцу. На овај начин сви учесници у промету деривата нафте морају испунити услове коју се предвиђени овим Законом у циљу добијања лиценце за обављање ове делатности. 
Закон даје  оквир  тржишта гаса и цена услуга транспорта, дистрибуције, складиштења и управљања .
У оквиру тржишта гаса Закон уводи категорију квалификованог купца  на основу критеријума потрошње гаса на годишњем нивоу, чиме се тржиште гаса делимично либерализује обезбеђивањем могућности квалификованом купцу набавке гаса под најповољнијим условима.
Цене услуга транспорта нафте деривата нафте и гаса, складиштења  и дистрибуције гаса, односно управљање овим системима регулисане су тарифним системима чиме се обезбеђују  претходно јасни услови коришћења ових услуга од стране учесника у преради нафте и промету деривата нафте, односно квалификованог купца гаса. 
Новим решењима овај  Закон  подстиче  улагања приватног домаћег и ино капитала у изградњу нових  и реконструкцију  постојећих  објеката за производњу деривата нафте, нафтовода, гасовода,  као и објеката за складиштење нафте деривата нафте и гаса.

Закон уводи обавезност држања оперативних резерви у циљу обезбеђивања  енергетске сигурности.  Енергетски субјекти који снабдевају купце дериватима нафте и купци деривата нафте који производе електричну и топлотну енергију дужни су да обезбеде оперативне резерве које су најмање на 15 дневном нивоу. 
У смислу управљања транспортним,  складишним и дистрибутивним системом  за природни гас, Закон предвиђа могућност поверавања управљања овим системима појединачним субјектима као једном субјекту (комбинованом оператору система). 
