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АКТИВНОСТИ НА ДОНОШЕЊУ ПОДЗАКОНСКИХ АКАТА, ФОРМИРАЊУ НОВИХ ИНСТИТУЦИЈА И РЕСТРУКТУРИРАЊУ ЈАВНИХ ПРЕДУЗЕЋА

Излагање Александра Влајчића, помоћника министра за електроенергетику
и Саше Стојановића, помоћника министра за јавна предузећа
Усвајањем предлога Закона о енергетици завршене су припреме и започета је реализација три велике групе реформских активности усмерених ка остваривању поменутих циљева- законодавне активности, формирање нових институција и структурне промене јавних предузећа.
1. Законодавне активности
Сагласно обавезама дефинисаним прелазним одредбама Закона о енергетици,  надлежне институције доносе секундарну регулативу (подзаконске акте) којом се детаљније уређују односи на тржишту енергије. Народна Скупштина на предлог Владе доноси Стратегију развоја енергетике Републике Србије, Влада доноси Акт о условима испоруке енергије, Акт о условима  за стицање статуса повлашћеног произвођача електричне енергије у року од годину дана од ступања на снагу закона, као и Програм остваривања Стратегије (којим се утврђују услови, начин и динамика остваривања Стратегије) и Енергетски биланс Републике. Министар доноси Критеријуме за издавање енергетских дозвола, садржину захтева за издавање енергетских дозвола, Услове, програм и начин полагања стручног испита, Услове у погледу стручног кадра, Услове за издавање и одузимање лиценци и услове обезбеђења оперативних резерви деривата нафте у року од годину дана од ступања на снагу закона. Агенција за енергетику доноси Статут, Пословник и Акт о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у року од 30 дана од оснивања, а тарифне системе за електричну енергију и природни гас, методологије за одређивање тарифних елемената и цене прикључења на мреже у року од годину дана од дана оснивања. Оператор преносног система доноси Правила о раду преносног система, а Оператор тржишта доноси Правила о раду тржишта (на оба поменута акта сагласност даје Агенција за енергетику) а Оператор складишта природног гаса Правила о раду складишта.

2. Формирање нових институција
Законом о енергетици се оснивају Агенција за енергетику, Агенција за енергетску ефикасност, Оператор тржишта, Оператор преносног/ транспортног  система, Оператор складишта природног гаса.

Агенција за енергетику је независно регулаторно тело са надлежностима у секторима електричне енергије, гаса, нафте и топлотне енергије. Поверени су јој послови: издавања лиценци за обављање енергетских делатности, одређивање методологије за прорачун оправданих трошкова рада енергетских субјеката,  доношење тарифних система за регулисане енергетске делатности и давање сагласности на цене енергетских субјеката чије су делатности регулисане. Регулисаним ценама за енергију и енергетске услуге врши се заштита тарифних купаца од злоупотребе монополске позиције коју нужно имају неки енергетски субјекти, али и заштита енергетских субјеката од политички мотивисаног, а економски неоправданог депресирања цена. Због тога је Законом о енергетици прописано да се цене за енергетске делатности у чијем обављању постоји монопол, одређују на бази оправданих трошкова пословања које утврђује сама Агенција. За енергетске делатности које се обављају под условима тржишне конкуренције, цене се формирају слободно. Регулаторна агенција за енергетику је регулаторно тело које је у свом раду и при доношењу одлука потпуно независно од свих државних органа, енергетских субјеката и корисника њихових услуга.
Агенцијом управља Савет Агенције, који има председника и четири члана, које бира Народна Сскупштина на предлог Владе Републике Србије. Чланови Савета се бирају из реда истакнутих стручњака из области енергетике. Савет Агенције за свој рад и рад Агенције одговара Народној скупштини и најмање једном годишње јој подносе извештај о раду, који укључује и извештај о финансијском пословању верификован од стране независног ревизора и финансијски план за наредну годину.  

Оснивање Агенције за енергетску ефикасност произилази из стратешке потребе Републике Србије да унапређењем услова и мерама за рационалну употребу и штедњу енергије и енергената, као и повећањем ефикасности коришћења енергије у свим секторима потрошње омогући остваривање ефикаснијег енергетског система са мањим трошковима. Повећање степена енергетског интензитета, као и промоција и стимулација употребе нових високо ефикасних технологија треба да допринесе већој енергетској самосталности РС. Промоцијом малих и обновљивих извора енергије, тј. применом модела дистрибуиране производње (великог броја малих произвођача), додатно ће се стимулисати развој локалних средина, смањити губици и повећати сигурност напајања.

Оператор преносног система је задужен за управљање преносним системом, а Оператор тржишта електричном енергијом за организовање и администрирање тржишта енергијом. Предвиђено је да ове функције буду интегрисане са функцијом преноса, независне од функција производње и снабдевања, сагласно захтевима директива ЕУ. Делатност управљања транспортним системом природног гаса вршиће Оператор транспортног система природног гаса, а делатност управљања складиштем природног гаса Оператор складишта природног гаса. 

3. Структурне промене (реструктурирање енергетских субјеката)
Сагласно Закону о енергетици, Влада утврђује начин организовања Јавних предузећа ЕПС и НИС, и сагласно томе доноси Оснивачка акта новоформираних предузећа у року од шест месеци од дана ступања на снагу закона.  Оснивачким актом предузећа за производњу и дистрибуцију електричне енергије, предузећа за пренос електричне енергије и управљање преносним системом, као и  предузећа за производњу, транспорт, дистрибуцију и трговину нафтом, дериватима нафте и природним гасом биће утврђена начела њихове организације и права и обавезе у погледу начина обављања сваке делатности.

Временски рокови за реализацију предвиђених активности
· До краја октобра 2004 (у року од 3 месеца од усвајања Закона о енергетици) – оснивање Агенције за енергетику

· До краја јануара 2005 (у року од 6 месеци од усвајања Закона о енергетици) – Влада утврђује начин организовања енергетских субјеката за обављање енергетских делатности (које су обављала ЈП)

· До краја јула 2005 (у року од 12 месеци од усвајања Закона о енергетици) – Агенција за енергетику доноси тарифне системе, методологије за одређивање тарифних елемената за одређивање цена, утврђује критеријуме и начин одређивања трошкова прикључка на систем
