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ПРЕДЛОГ ЗАКОНА
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОРЕЗУ 
НА ФИНАНСИЈСКЕ ТРАНСАКЦИЈЕ
Члан 1.


У Закону о порезу на финансијске трансакције ("Службени гласник РС", бр. 26/01, 35/02 и 43/03), у члану 2. став 2. мења се и гласи: 


"Рачунима из става 1. овог члана сматрају се динарски рачуни отворени код Народне банке Србије, Управе за јавна плаћања, банака и Централног регистра, депоа и клиринга хартија од вредности, у складу са законом којим се уређује платни промет.".

Члан 2.


У члану 7. став 1. тачка 2) подтачка (6) речи: "Народне банке Југославије" замењују се речима: "Народне банке Србије".


Подтач. (7) и (8) мењају се и гласе:


"(7) по основу одобравања средстава кредита банака и других финансијских организација правним и физичким лицима и враћања кредита банкама и другим финансијским организацијама од стране правних и физичких лица;


(8) по основу трајних и репо трансакција које се односе на купопродају хартија од вредности које емитује Република Србија, односно Народна банка Србије;".


У подтач. (9) и (10) речи: "Народне банке Југославије" замењују се речима: "Народне банке Србије".


После подтачке (11) додају се подтач. (12) и (13), које гласе:


"(12) за уплате обавеза по основу тарифа Централног регистра, депоа и клиринга хартија од вредности;


(13) по основу секундарне трговине хартијама од вредности;".

Члан 3. 


У члану 9. тачка 1) речи: "Народна банка Југославије" у датом падежу, замењују се речима: "Народна банка Србије" у одговарајућем падежу.


У тачки 2) после речи: "грађана" додају се речи: "и нерезидената, осим нерезидената из члана 3. овог закона". 

Члан 4. 


У члану 14. тачка на крају замењује се запетом и додају речи: "а примењиваће се до 31. децембра 2004. године.".

Члан 5.


Плаћање пореза за финансијске трансакције извршене од 15. до 31. децембра 2004. године извршиће се до 5. јануара 2005. године, подношењем једног налога за плаћање пореза на финансијске трансакције.


Обвезници пореза дужни су да, до 10. јануара 2005. године, поднесу надлежној организационој јединици Пореске управе пореску пријаву о финансијским трансакцијама извршеним у децембру 2004. године и о обрачунатом и плаћеном порезу на те трансакције. 



Пријава из става 2. овог члана подноси се на начин прописан Правилником о облику и садржини пореске пријаве о извршеним финансијским трансакцијама и о обрачунатом и плаћеном порезу на финансијске трансакције ("Службени гласник РС", бр. 53/03 и 56/03).
Члан 6.


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
ПРЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА

ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ФИНАНСИЈСКЕ ТРАНСАКЦИЈЕ


1. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 72. став 1. тачка 4. Устава Републике Србије, према коме Република уређује и обезбеђује, између осталог, финансијски систем Републике.

2. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Планиране мере и активности Владе Републике Србије у циљу смањења трансакционих трошкова разлог су да се и одговарајућим инструментима пореске политике обезбеде услови за оживљавање тржишта финансијског капитала и даље фискално растерећење привреде, између осталог и укидањем пореза на финансијске трансакције као јавног прихода почев од 1. јануара 2005. године. У том смислу, предлаже се да се закон којим је уређено опорезивање финансијских трансакција примењује до 31. децембра 2004. године.


То су и разлози што се, за време примене Закона о порезу на финансијске трансакције, предлаже проширење пореских ослобођења у односу на пренос средстава по основу уплата обавеза по основу тарифа Централног регистра, депоа и клиринга хартија од вредности, односно секундарне трговине хартијама од вредности, као и проширење пореских изузимања у односу на комисионе послове предузећа ПТТ саобраћаја и банака по основу новчаних дознака нерезидената који нису обвезници овог пореза.


Ефекат овог растерећења (проширењем пореских ослобођења) у 2004. години процењује се на око 2.800.000 динара, а у 2005. години (престанком опорезивања порезом на финансијске трансакције) на око четири милијарде динара.


3. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ ОДРЕДБИ ЗАКОНА


Уз члан 1. 


Предлаже се прецизирање врсте рачуна са којих се врши исплата која чини предмет опорезивања порезом на финансијске трансакције, у смислу да су то динарски рачуни отворени код Народне банке Србије, Управе за јавна плаћања, банака и Централног регистра, депоа и клиринга хартија од вредности, у складу са законом којим се уређује платни промет.


Уз члан 2.

Предлаже се проширење пореских ослобођења и на преносе средстава по основу уплата обавеза по основу тарифа Централног регистра, депоа и клиринга хартија од вредности и секундарне трговине хартијама од вредности. 


Предлаже се и прецизирање постојећих пореских ослобођења у смислу да се на пренос средстава банака и других финансијских организација правним и физичким лицима по основу одобравања  кредита и враћања истих од стране тих правних или физичких лица порез на финансијске трансакције не плаћа, односно да се на пренос средстава по основу купопродаје хартија од вредности које емитује Република Србија, односно Народна банка Србије, порез на финансијске трансакције не плаћа ни по основу трајних, ни по основу репо трансакција.


Предлаже се правно-техничко усклађивање одредаба овог члана са Законом о Народној банци Србије, тако што се речи: "Народнe банкe Југославије" замењују речима: "Народнe банкe Србије".


Уз члан 3.


Предлаже се проширење изузимања од плаћања пореза на комисионе послове предузећа ПТТ саобраћаја и банака по основу новчаних дознака нерезидената који нису обвезници овог пореза. 


На овај начин даје се равноправан порески третман комисионим пословима предузећа ПТТ саобраћаја и банака по основу новчаних дознака грађана и нерезидената који нису обвезници овог пореза. 


Предлаже се правно-техничко усклађивање одредаба овог члана са Законом о Народној банци Србије, тако што се речи: "Народна банка Југославије" у датом падежу замењују речима: "Народна банка Србије", у одговарајућем падежу.

Уз члан 4.

Предлаже се да се Закон о порезу на финансијске трансакције ("Службени гласник РС", бр. 26/01, 35/02 и 43/03) примењује до 31. децембра 2004. године.


Уз члан 5.

Предлаже се да се плаћање пореза за финансијске трансакције извршене од 15. до 31. децембра 2004. године изврши до 5. јануара 2005. године.  Пореску пријаву о финансијским трансакцијама извршеним у децембру 2004. године и о обрачунатом и плаћеном порезу на те трансакције обвезници су дужни да поднесу надлежној организационој јединици Пореске управе до 10. јануара 2005. године. 


Уз члан 6.

Предлаже се да овај закон ступи на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".


4. ПРОЦЕНА ИЗНОСА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА


За спровођење овог закона није потребно обезбедити средства у буџету Републике.

5. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ


Предлаже се да се овај закон разматра и донесе по хитном поступку у складу са чланом 157. Пословника Народне скупштине Републике Србије, како би се предложена решења која се односе на проширење, односно прецизирање пореских ослобођења, што пре применила и смањило трошковно оптерећење финансијских трансакција са хартијама од вредности, односно стимулисао њихов промет.


Штетне последице недоношења овог закона по хитном поступку огледају се, пре свега, у одлагању стварања повољнијих услова за оживљавање тржишта хартија од вредности и повољнијих услова за спровођење кредитно монетарне политике.

ОДРЕДБЕ ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ФИНАНСИЈСКЕ 
ТРАНСАКЦИЈЕ  ЧИЈЕ  СЕ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ВРШЕ
Члан 2.


Порез на финансијске трансакције плаћа се на све исплате преко рачуна, на компензацију, као и на сваку другу исплату средстава са рачуна, на промену повериоца (цесију), односно на промену дужника у одређеном облигационом односу (асигнацију).


Рачунима из става 1. овог члана сматрају се рачуни отворени у складу са законом којим се уређује платни промет код Народне банке Југославије,  Управе за јавна плаћања, банака и Поштанске штедионице и друге финансијске организације (у даљем тексту: банка).


РАЧУНИМА ИЗ СТАВА 1. ОВОГ ЧЛАНА СМАТРАЈУ СЕ ДИНАРСКИ РАЧУНИ ОТВОРЕНИ У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ КОЈИМ СЕ УРЕЂУЈЕ ПЛАТНИ ПРОМЕТ КОД НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ, УПРАВЕ ЗА ЈАВНА ПЛАЋАЊА, БАНАКА И ЦЕНТРАЛНОГ РЕГИСТРА, ДЕПОА И КЛИРИНГА ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ.

Члан 7.


Порез на финансијске трансакције из члана 2. став 1. овог закона не плаћа се на:


1) уплате пореза, доприноса, такса и других јавних прихода утврђених у складу са законом;


2)  пренос средстава:


(1) на консолидоване рачуне трезора и са консолидованих рачуна трезора, у смислу закона којим се уређује буџетски систем;


(2) на рачун и са рачуна фондова и организација обавезног социјалног осигурања, у смислу закона којим се уређује буџетски систем, који користе средства са консолидованог рачуна трезора;


(3) по основу промета акција;


(4) по основу куповине капитала, односно имовине предузећа у поступку приватизације, у смислу закона којим се уређује приватизација;


(5) по основу куповине удела из портфеља Акцијског фонда Републике Србије;


(6) по основу кредита и хартија од вредности између банака и између банака и Народне банке Југославије  НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ;  


(7) по основу одобравања и враћања средстава кредита ба​на​ка и других финансијских организација правним и физичким лицима;

ПО ОСНОВУ ОДОБРАВАЊА СРЕДСТАВА КРЕДИТА БАНАКА И ДРУГИХ ФИНАНСИЈСКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА ПРАВНИМ И ФИЗИЧКИМ ЛИЦИМА И ВРАЋАЊА КРЕДИТА БАНКАМА И ДРУГИМ ФИНАНСИЈСКИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА ОД СТРАНЕ ПРАВНИХ И ФИЗИЧКИХ ЛИЦА;


(8) по основу купопродаје хартија од вредности које емитује Република Србија, односно Народна банка Југославије ;

ПО ОСНОВУ ТРАЈНИХ И РЕПО ТРАНСАКЦИЈА КОЈЕ СЕ ОДНОСЕ НА КУПОПРОДАЈУ ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ КОЈЕ ЕМИТУЈЕ РЕПУБЛИКА СРБИЈА, ОДНОСНО НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ; 

(9) са рачуна банке и рачуна овлашћеног мењача, за обав​љање мењачких послова за потребе Народне банке Југославије НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ;


(10) по основу купопродаје девиза и ефективног страног новца између банака и између банака и Народне банке Југославије НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ, као и по основу купопродаје девиза између банака и правних лица; 


(11) донација и кредита, добијених по основу међународног уговора односно споразума, односно у смислу закона којим се уређују донације и хуманитарна помоћ;


(12) ЗА УПЛАТЕ ОБАВЕЗА ПО ОСНОВУ ТАРИФА ЦЕНТРАЛНОГ РЕГИСТРА,  ДЕПОА И КЛИРИНГА ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ;


(13) ПО ОСНОВУ СЕКУНДАРНЕ ТРГОВИНЕ ХАРТИЈАМА ОД ВРЕДНОСТИ;

3) уплате прописаних обавеза јавним предузећима;


4) уплате и исплате пензија, плата, односно зарада и других примања по основу радног односа исплаћених безготовински, као ни на реализацију чекова грађана и платних картица од стране учесника у платном промету код носилаца платног промета;


5) исплате средстава за реализацију и у складу са социјалним програмом Владе Републике Србије у процесу реструктурирања предузећа и припреме за приватизацију, стечај и ликвидацију, који је одобрило министарство надлежно за послове рада и запошљавања.
Члан 9.


Од плаћања пореза на финансијске трансакције изузимају се финансијске трансакције по основу:


1) преноса новчаних средстава са једног на други рачун истог правног лица, као и преноса новчаних средстава по основу обавезних резерви банака код Народне банке Југославије НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ, депоновања и повлачења вишкова ликвидних средстава банака код Народне банке Југославије НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ, односно повлачења и враћања кредита од стране банака Народној банци Југославије НАРОДНОЈ БАНЦИ СРБИЈЕ за одржавање дневне ликвидности банака;


2) комисионих послова предузећа ПТТ саобраћаја и банака по основу новчаних дознака грађана И НЕРЕЗИДЕНАТА, ОСИМ НЕРЕЗИДЕНАТА ИЗ ЧЛАНА 3. ОВОГ ЗАКОНА.
Члан 14


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије", А ПРИМЕЊИВАЋЕ СЕ ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2004. ГОДИНЕ .
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