ПРЕДЛОГ ЗАКОНА
 О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА 

ЗАКОНА О ФИНАНСИЈСКОМ ЛИЗИНГУ

Члан 1.


У Закону о финансијском лизингу (''Службени гласник РС'', број 55/03), после члана 50. додаје се члан 50а, који гласи:

''Члан 50а


Начин вођења регистра, упис података из уговора о лизингу, давање података из регистра, као и облик и садржину захтева за упис у регистар и захтева за давање података из регистра ближе уређује Влада Републике Србије.''.
Члан 2.


У глави ''VIII. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ'' испред члана 52, додају се чланови 51а, 51б и 51в, који гласе:

''Члан 51а

Док надлежна организација не почне да обавља послове вођења регистра у складу са законом, послове вођења регистра обављаће Народна банка Србије.

Изузетно од одредбе члана 43. ст. 3. и 4. овог закона, Народна банка Србије, до 31. децембра 2004. године, послове вођења регистра обавља у једној јединици регистра, у Београду.

Члан 51б

Средства неопходна за обављање послова из члана 51а овог закона обезбедиће се из:

1) буџета Републике Србије;

2) донација, прилога и спонзорства домаћих и страних правних и физичких лица;

3) других извора финансирања, у складу са законом.

Члан 51в

Организација из члана 44. овог закона, даном почетка обављања послова вођења регистра, преузеће документацију, опрему, средства за рад, архиву, запослене и део информационог система Народне банке Србије који се користе за обављање послова вођења регистра.''.
Члан 3.

У члану 52. у ст. 1. и 2. реч: ''јануара''  замењује се речју: ''јула''.
Члан 4.


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у ''Службеном гласнику Републике Србије.''.

О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I. УСТАВНИ ОСНОВ


Уставни основ за доношење овог закона представља члан 72. тачка 4. Устава Републике Србије, према којем Република Србија уређује и обезбеђује, између осталог, својинске и облигационе односе и заштиту свих облика својине; правни положај предузећа и других организација, њихових удружења и комора; финансијски систем, систем у областима економских односа са иностранством, тржишта. 

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Законом о финансијском лизингу предвиђено је постојање Регистра финансијског лизинга. Овакав регистар има значајну функцију у остварењу правне сигурности у пословном промету с обзиром да омогућава упознавање трећих лица са чињеницом да је одређена ствар предмет финансијског лизинга. Влада Републике Србије је припремила и упутила Народној скупштини Републике Србије Предлог закона о Агенцији за привредне регистре ради усвајања. Наведеним Предлогом закона предвиђена је надлежност и организација Агенције која би била надлежна за вођење регистара податaка везаних за привредни промет, међу којима, између осталих и Регистар финансијског лизинга. Наведеним Предлогом закона предвиђено је да Агенција отпочне вођење Регистра финанасијског лизинга 1. јула 2005. године, имајући у виду време неопходно за формирање Агенције и фактичко припрему информатичких и других решења (именовање надлежних органа Агенције, пословне просторије, набавка хардвера, израда софтвера...). У складу са наведеним неопходно је одредити организацију која ће бити надлежна за привремено вођење Регистра финансијског лизинга до потпуног развоја Агенције. Предлогом закона је предвиђено и одлагање почетка примене одредби Закона које се односе на Регистар финансијског лизинга имајући у виду потребне припремне радње. 

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА


Чланом 1. Предлога закона предвиђено је да се начин и услови под којима се обавља посао вођења регистра уређују актом који доноси Влада Републике Србије. На овај начин обезбеђује се да се ближи начин и услови одреде унапред како би се избегла евентаулна несагласност техничко технолошких решења за вођење регистра. У тренутку када организација надлежна за вођење регистра буде одређена у складу са законом  као трајно решење прелазак информатичког решења на другу организациу не би довео до несагласности и на тај начин би сигурност података уписаних у регистар била обезбеђена.


Чланом 2. предвиђају се три члана закона. 

Предложеним чланом 51а предвиђа се да ће послове вођења регистра финансијског лизинга привремено обављати Народна банка Србије. Народна банка Србије обављала би послове вођење регистра финансијског лизинга до одређивања надлежне организације у складу са релевантним законом. Ставом 2. истог члана уређује се изузетно и привремено обављање наведених послова само у једној јединици регистра у Београду имајући у виду потребно време за потпун развој система.

Чланом 51б. утврђено је да ће се средства неопходна за обављање послова вођења регистра обезбедити из Буџета Републике Србије, донација, прилога и спонзорстава домаћих и страних правних и физичких лица и других извора финансирања у складу са законом.

 
Чланом 51в предвиђено је да надлежна организација која буде одређена у складу са законом даном отпочињања са радом, преузима документацију, опрему (хардвер и софтвер), средства за рад, архиву, запослене и део информационог система Народне банке Србије који су коришћени за обављање послова вођења регистра. На овај начин обезбеђује се да институционална промена организације за вођење регистра, у смислу одређивања надлежне оргаизације у складу са законом као трајног решења, не угрози компактност система како у смислу неопходне опреме тако и у смислу знања и искуства у обављању ових послова.

Чланом 3. Предлога закона предвиђа се одлагање рокова за упис уговора који су закључени пре почетка примене одредаба Закона о финансијском лизингу које се односе на регистар као и одлагање почетка примене одредаба Закона које се односе на регистар финансијског лизинга.

Чланом 4. Предлога закона одређује се време ступања на снагу закона.

IV. СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА


Полазећи од чињенице да би Регистaр залоге и Регистар финансијског лизинга водила иста организација, као и чињенице да би се наведени регистри заснивали на истом хардверском и сличним софтверским решењима, користили  исту опрему, обухватали исте запослене и сл, а ради смањења трошкова, за спровођење овог закона и Закона о изменама и допунама Закона о заложном праву на покретним стварима уписаним у регистар потребно је обезбедити посебна финансијска средства у укупном износу од око 250.000,00 € у динарској противвредности. У почетном периоду није неопходно обезбеђење средстава, имајући у виду да постојећи ресурси у оквиру Народне банке Србије (информатичка решења-софтвер, рачунарска опрема итд.) могу да задовоље потребе обављања послова у једној јединици регистра, у Београду. Имајући у виду да за потпуну имплементацију система неопходна набавка одређеног хардвера (сервера који би на задовољавајући начин могли да одговоре потребама потпуног развоја система, скенера, одређеног броја рачунара итд.) као и развој одређених софтверских решења (апликације која би била основа регистра) неопходна су додатна улагања која би обезбедила потпуну имплементацију регистра. Наведена средства обезбедила би се из донација у почетној фази. Средства која би била неопходна за вођење регистра у 2005. години биће предложена у закона којим се уређује буџет за 2005. годину.
V. ОДРЕДБЕ ЗАКОНА О ФИНАНСИЈСКОМ ЛИЗИНГУ

ЧИЈЕ СЕ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ВРШЕ

Члан 50а


НАЧИН ВОЂЕЊА РЕГИСТРА, УПИС ПОДАТАКА ИЗ УГОВОРА О  ЛИЗИНГУ, ДАВАЊЕ ПОДАТАКА ИЗ РЕГИСТРА, КАО И ОБЛИК И САДРЖИНУ ЗАХТЕВА ЗА УПИС У РЕГИСТАР И ЗАХТЕВА ЗА ДАВАЊЕ ПОДАТАКА ИЗ РЕГИСТРА БЛИЖЕ УРЕЂУЈЕ ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ. 
Члан 51a

ДОК НАДЛЕЖНА ОРГАНИЗАЦИЈА НЕ ПОЧНЕ ДА ОБАВЉА ВОЂЕЊЕ РЕГИСТРА У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ, ПОСЛОВЕ ВОЂЕЊА РЕГИСТРА ОБАВЉАЋЕ НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ.


ИЗУЗЕТНО ОД ОДРЕДБЕ ЧЛАНА 43. СТ. 3. И 4. ОВОГ ЗАКОНА, НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ, ДО 31. ДЕЦЕМБРА 2004. ГОДИНЕ, ПОСЛОВЕ ВОЂЕЊА РЕГИСТРА ОБАВЉА У ЈЕДНОЈ ЈЕДИНИЦИ РЕГИСТРА, У БЕОГРАДУ.

Члан 51б

СРЕДСТВА НЕОПХОДНА ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА ИЗ ЧЛАНА 51А ОВОГ ЗАКОНА ОБЕЗБЕДИЋЕ СЕ ИЗ:

1) БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ;

2) ДОНАЦИЈА, ПРИЛОГА И СПОНЗОРСТВА ДОМАЋИХ И СТРАНИХ ПРАВНИХ И ФИЗИЧКИХ ЛИЦА;

3) ДРУГИХ ИЗВОРА ФИНАНСИРАЊА У СКЛАДУ СА ЗАКОНОМ.

Члан 51в

ОРГАНИЗАЦИЈА ИЗ ЧЛАНА 44. ОВОГ ЗАКОНА, ДАНОМ ПОЧЕТКА ОБАВЉАЊА ПОСЛОВА ВОЂЕЊА РЕГИСТРА, ПРЕУЗЕЋЕ ДОКУМЕНТАЦИЈУ, ОПРЕМУ, СРЕДСТВА ЗА РАД, АРХИВУ, ЗАПОСЛЕНЕ И ДЕО ИНФОРМАЦИОНОГ СИСТЕМА НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ КОЈИ СЕ КОРИСТЕ ЗА ОБАВЉАЊЕ ПОСЛОВА ВОЂЕЊА РЕГИСТРА.

Члан 52.


Уговори о лизингу који су закључени пре 1. јануара ЈУЛА 2004. године уписују се у регистар од дана почетка примене одредаба чл. 43. до 51. овог закона, а најкасније до 31. јануара ЈУЛА 2004. године.


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у ''Службеном гласнику Републике Србије'', а одредбе чл. 43. до 51. овог закона примењиваће се од 1. јануара ЈУЛА 2004. године.
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