ПРЕДЛОГ ЗАКОНА 
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О МИНИСТАРСТВИМА

Члан 1. 


У Закону о министарствима (»Службени гласник РС«, број 19/04), у члану 1. додаје се став 2. који гласи:

»Посебне организације могу се образовати и њихов делокруг се може утврдити и посебним законом.« 

Члан 2.

У члану 7. став 1. речи: »контролу квалитета пољопривредних производа« замењују се речима: «контролу квалитета пољопривредних производа и прехрамбених производа, вина, алкохолних и безалкохолних пића, воћних сокова, концентрисаних воћних сокова, воћних нектара, воћних сокова у праху, минералних вода, етанола, дувана и производа од дувана у унутрашњем и спољном промету».

Члан 3.

У члану 11. став 1. речи: »контролу квалитета прехрамбених производа, вина, алкохолних и безалкохолних пића, минералних вода, етанола, дувана и производа од дувана;» бришу се.

Члан 4.


У члану 14. став 2. после речи: »рану најаву акцидената;» речи: «послове националне банке података и података о квалитету вода и ваздуха;« бришу се, а после речи: »одобравање прекограничног промета отпада и заштићених биљних и животињских врста;« речи: »успостављање праћења квалитета чинилаца животне средине; функцију национaлног комуникационог центра система одрживог коришћења природних богатстава и заштите животне средине; успостављање и развој информационог система одрживог коришћења природних богатстава и заштите животне средине;« бришу се. 


После става 2. додаје се став 3. који гласи:

«Агенција за заштиту животне средине, као орган у саставу Министарства науке и заштите животне средине, са својством правног лица, обавља стручне послове који се односе на: развој, усклађивање и вођење националног информационог система заштите животне средине (праћење стања чинилаца животне средине, катастар загађивача и др.); прикупљање и обједињавање података о животној средини, њихову обраду и израду извештаја о стању животне средине и спровођењу политике заштите животне средине; развој поступака за обраду података о животној средини и њихову процену; вођење података о најбољим доступним техникама и праксама и њиховој примени у области заштите животне средине; сарадњу са Европском агенцијом за заштиту животне средине (ЕЕА) и Европском мрежом за информације и посматрање (ЕИОНЕТ), као и друге послове одређене законом.» 

Члан 5.


У члану 15. став 1. речи: »доношење основа програма рада за предшколско васпитање и образовање; доношење наставних планова и програма за основно и средње образовање;« бришу се.

Члан 6.

У члану 21. после речи: »интернет« тачка се замењује тачком и запетом и додају  се тач. 8), 9) и 10) које гласе:

»8) Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе;
 9) Агенција за страна улагања и промоцију извоза;

10) Центар за разминирање.«

Члан 7.


После члана 28. додају се чл. 28а, 28б и 28в који гласе:

»Члан 28а

Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе обавља стручне послове који се односе на: подстицање развоја и унапређење инфраструктуре јединица локалне самоуправе (општина, градова и града Београда) непосредним повезивањем банака, финансијских организација, представника надлежних органа других држава, градова и општина, као и других развојних организација и давалаца средстава донација, односно средстава кредита, с једне стране, и јединица локалне самоуправе које Агенцији поднесу пројекте за развој инфраструктуре с друге стране (посредовање у проналажењу извора финансирања инфраструктурних пројеката); пружање стручне помоћи у припреми, изради и извођењу инфраструктурних пројеката; предузимање активности којима се повећава учешће домаћих банака и међународних финансијских институција у кредитирању инфраструктуре јединица локалне самоуправе ради обезбеђивања услова за развој домаћег тржишта кредита, а нарочито повољних кредита ради финансирања инфраструктурних пројеката; усклађивање  активности са другим надлежним органима и организацијама којима се доприноси обезбеђивању услова за развој и унапређење положаја и рада јавних предузећа у условима тржишне економије а које оснивају јединице локалне самоуправе, као и друге послове одређене законом.

Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе има својство правног лица.

Члан 28б

Агенција за страна улагања и промоцију извоза обавља стручне послове који се односе на промоцију директних страних улагања у Републику Србију и који обухватају: припрему, развој и представљање информација о различитим пословним могућностима и предностима улагања у привреду Републике Србије; обавештавање страних улагача о програмима за улагања и извоз и могућностима за конкретна страна улагања у одређеним областима; пружање стручне помоћи страним улагачима у процесу доношења одлуке о избору области и локалитета за улагање; пружање помоћи страним улагачима приликом прибављања лиценци и дозвола за обављање одређених делатности или улагања пред надлежним органима и овлашћеним организацијама, ако су такве дозволе потребне; организовање непосредних контаката домаћих правних и физичких лица и заинтересованих страних улагача; сарадњу са одговарајућим институцијама и организацијама у земљи и иностранству ради повећања директних страних улагања; стварање и ажурирање базе података о могућностима Републике Србије у области страних улагања.

Агенција за страна улагања и промоцију извоза обавља и стручне послове који се односе на промоцију извоза и који обухватају: указивање на компаративне предности Републике Србије у основним циљним секторима; пружање стручне помоћи појединим предузећима у развоју њихових извозних могућности; обавештавање извозника из Републике Србије о потребама потенцијалних страних корисника домаћих производа и услуга и обавештавaње страних корисника о могућностима домаћих извозника; сарадњу са одговарајућим институцијама и организацијама у земљи и иностранству ради повећања и развоја извоза; стварање и ажурирање базе података о могућностима Републике Србије у области извоза, као и друге послове одређене законом. 
Агенција за страна улагања и промоцију извоза има својство правног лица.
Члан 28в

Центар за разминирање обавља стручне послове у области хуманитарног разминирања који се односе на: усклађивање разминирања у Републици Србији; припрему прописа из области разминирања; прикупљање, обрађивање и чување података и вођење евиденција о површинама које су загађене минама и другим неексплодираним убојитим средствима, о разминираним површинама, о настрадалима од мина и других неексплодираних убојитих средстава; опште и техничко извиђање површина за које се сумња да су загађене минама или другим неексплодираним убојитим средствима; израду планова и пројеката за разминирање и праћење њиховог остваривања; израду пројектних задатака за разминирање; издавање одобрења предузећима и другим организацијама за обављање послова разминирања; издавање пиротехничке књижице лицима која су оспособљена за обављање послова разминирања; одобравање планова извођача радова за обављање разминирања на одређеној површини и издавање уверења да је одређена површина разминирана, односно очишћена од мина и других неексплодираних убојитих средстава; контролу квалитета разминирања; упознавање становништва о опасностима од мина и других неексплодираних убојитих средстава; учешће у обуци лица за обављање послова општег и техничког извиђања и разминирања; праћење примене међународних уговора и стандарда у области разминирања; остваривање међународне сарадње, као и друге послове одређене законом. 

Центар за разминирање има својство правног лица.»

Члан 8.


Даном ступања на снагу овог закона престају да раде Агенција за страна улагања и промоцију извоза, Агенција за заштиту животне средине и Центар за уклањање мина, образовани Уредбом о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије (»Службени гласник РС«, бр. 15/01, 16/01, 32/01, 64/01, 29/02, 54/02, 91/03, 95/03, 117/03, 130/03, 132/03, 23/04,  25/04 и 51/04).

Члан 9.
Даном ступања на снагу овог закона настављају да раде, у складу са делокругом измењеним овим законом, Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарство трговине, туризма и услуга, Министарство науке и заштите животне средине и Министарство просвете и спорта. 

Члан10.


Даном ступања на снагу овог закона почињу да раде, у складу са делокругом  утврђеним овим законом, Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе, Агенција за страна улагања и промоцију извоза и Центар за разминирање.
Члан 11.

Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе преузеће запослене који су обављали послове из њеног делокруга у Министарству за државну управу и локалну самоуправу, одговарајуће предмете, архиву, опрему и средства за рад.

Агенција за страна улагања и промоцију извоза преузеће запослене и постављена лица који су обављали послове из њеног делокруга у Агенцији за страна улагања и промоцију извоза образованој Уредбом о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије, предмете, архиву, опрему и средства за рад.
Министарство науке и заштите животне средине преузеће запослене и постављена лица који су обављали послове из његовог делокруга у Агенцији за заштиту животне средине образованој Уредбом о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије, предмете, архиву, опрему и средства за рад.

Центар за разминирање преузеће запослене и постављена лица који су обављали послове из његовог делокруга у Центру за уклањање мина образованом Уредбом о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије, предмете, архиву, опрему и средства за рад.

Члан 12.

Овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у »Службеном гласнику Републике Србије«.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредби Устава Републике Србије према којој Република Србија уређује и обезбеђује и «организацију, надлежност и рад републичких органа» (члан 72. став 1. тачка 11. Устава Републике Србије). Министарства и посебне организације јесу републички органи чија се организација и надлежност уређују законом (члан 94. став 5. Устава Републике Србије). 

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

1. Посебне организације, скупа са министарствима, чине систем органа државне управе у Републици Србији (члан 94. Устава Републике Србије), скуп државних органа којима се у модерној правној науци приписује атрибут тзв. непосредне или директне управе. Министарствима пре свега припадају наредбодавна (ауторитативна) овлашћења. Посебне организације, начелно, немају ауторитативна овлашћења, делатност им је претежно аналитичка и «предлагачка». И министарства и посебне организације јесу уставни појмови (члан 94. став 4. Устава Републике Србије). Посебне организације хијерархијски су равноправне са министарствима, а разлика је у томе што руководиоце посебних организација не бира Народна скупштина (као министре), већ их поставља Влада. Али  -      стручни и аналитички послови нису монопол само посебних организација, а ауторитативна овлашћења монопол само министарстава. Закон о државној управи прописује: «Министарства обављају послове који се односе на развој, програмирање, организацију и унапређење рада у области за коју су образована.» (члан 15. став 2. Закона о државној управи), као и да «Посебне организације обављају стручне послове од значаја за остваривање права и дужности Републике и друге послове одређене законом и другим прописом» (члан 17. став 1. Закона о државној управи), али и да «Посебне организације могу обављати и поједине послове државне управе одређене законом.» (члан 17. став 2. Закона о државној управи). Упоредо са тим, у правном поретку Републике Србије постоје и органи и организације који оличавају тзв. посредну или индиректну управу, и којима је посебним законима поверено вршење неких од управних овлашћења (фондови за социјално осигурање, јавне службе, органи који послују по прописима о јавним службама, итд.). 


Посебне организације, као и министарства, образују се искључиво законом. «Законом се уређује организација и надлежност министарства, органа управе у њиховом саставу и посебних организација» (члан 94. став 5. Устава Републике Србије). Основни закон којим се образују посебне организације јесте Закон о министарствима. Важећим Законом о министарствима основано је седам посебних организација. Остале су основане другим законима.

 
2. Осмог марта 2001. ступила је на снагу Уредба о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије (»Службени гласник РС», број 15/01) која је више пута мењана и допуњавана. На дан избора садашње Владе (3. марта 2004.), Влада је формално имала 13 агенција, један центар и један биро, који су Уредбом били дефинисани као службе Владе (од тога шест агенција нису никада почеле да раде). Агенције су Уредбом биле дефинисане као «стручне службе које прикупљају сазнања и податке, врше њихову обраду и припремају програме који су од значаја за унапређење рада органа државне управе» (бивши члан 1. Уредбе). Њихова дефиниција, као и пракса, указивала је на најмање два проблема. Први проблем огледао се у томе што су се агенције, вршећи аналитичке и »предлагачке« послове («прикупљају сазнања и податке, обрађују их и припремају програме које су од значаја за унапређење рада органа државне управе»), опасно приближиле уставним и законским особинама посебних организација које, пак, морају бити образоване законом Народне скупштине, а не уредбом Владе. Други проблем огледао се у томе што агенције нису могле бити службе Владе, будући да се службе Владе баве стручним и другим пословима за потребе целе Владе, као засебне целине, одвојене од министарстава и да се углавном (не увек) оснивају за тзв. хоризонталну или интерресорску координацију.

 3. Нова Влада је Уредбом о изменама и допунама Уредбе о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије (»Службени гласник РС«, број 51/04 од 7. маја 2004) укинула агенције које нису почеле рад (Агенција за унапређење менаџмента, Агенција за социјалну бригу, Агенција за унапређење здравства, Агенција за унапређење речног саобраћаја, Агенција за рурални развој), као и један број агенција које јесу почеле да раде, али чији су Уредбом прописани послови делимично или у целини већ били садржани у делокругу неких министарстава (Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе, Агенција за унапређење државне управе, Агенција за развој културе, Агенција за енергетску ефикасност). Изменама Уредбе привремено, до доношења овог закона, наставиле су да раде Агенција за страна улагања и промоцију извоза, Агенција за заштиту животне средине и Центар за уклањање мина.
4. Према томе, укидање агенција изменом и допуном Уредбе коју је донела садашња Влада, био је први, нужан корак за успостављање јасних правила о разграничавању органа државне управе и служби Владе. Следећи корак, због кога се и предлаже доношење овог закона, јесте претварање Агенције за страна улагања и промоцију извоза у посебну организацију, претварање Агенције за заштиту животне средине у орган у саставу Министарства науке и заштите животне средине и преображавање Центра за уклањање мина из спорног статуса службе Владе у државни орган (посебну организацију) који се оснива законом, и законско оснивање Агенције за развој инфраструктуре локалне самоуправе, такође са статусом посебне организације.

Овај закон се пре свега доноси да би се Народној скупштини омогућило, односно вратило право да у случајевима тзв. владиних агенција образованих Уредбом у којима је –због врсте и природе њиховог посла – спорно да ли имају природу службе Владе или посебне организације - законом одлучи о томе да ли су ти облици, сада као посебне организације или органи у саставу министарства, потребни држави, јер је Народна скупштина та која одлучује о оснивању и делокругу посебних организација и органа у саставу министарстава (било Законом о министарствима или другим, посебним законом). Тиме се, за сада само посредно, Влада обавезује да правилно и изван свих уставноправних сумњи користи своје право да уредбом, сходно начелу поделе власти, самостално и независно од Народне скупштине, образује службе потребне за вршење стручних и других послова из свог делокруга (члан 90. тачка 9. Устава Републике Србије). Доношењем овог закона и других закона који ће уследити, треба да се обнове, али и установе мерила помоћу којих ће у правном поретку Републике Србије бити стваран и развијан систем органа тзв. директне управе (коју чине министарства, органи у саставу министарстава и посебне организације), систем органа тзв. индиректне или посредне управе (коју чине јавни фондови, јавне службе и други органи који послују по прописима о јавним службама, који се сви оснивају законом) и систем служби Владе. 

III. ОБЈАШЊЕЊЕ РЕШЕЊА ИЗ ЗАКОНА


1. Постоји један број посебних организација које нису основане Законом о министарствима, већ посебним материјалним законима, којима се уређује једна област друштвеног живота и образује и посебна организација надлежна за њено стручно праћење. Таква законодавна дисперзија посебних организација уставноправно је могућа (битно је да се посебне организације оснивају законом, не и једним јединим законом). Овим законом се, ради прегледнијег коришћења закона, изричито прописује оно што је већ познато, тј. да се посебне организације могу образовати и другим законом, не само Законом о министарствима (члан 1). За министарства то не важи: она се образују и укидају само Законом о министарствима.  

2. Пре описивања делокруга нових посебних организација, у делу Закона о министарствима у коме се набрајују посебне организације основане Законом о министарствима, побројане су и бивше службе Владе које се овим законом образују као посебне организације  (члан 6).
Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе оснива се као посебна организација са статусом правног лица. Делокруг Агенције за развој инфраструктуре локалне самоуправе проширен је у односу на делокруг истоимене агенције која је била основана уредбом као служба Владе (члан 7 ( нови члан 28а). Агенција треба да створи услове за обезбеђивање посебних финансијских средстава општинама, градовима и граду Београду, ради равномерног подстицања развоја и побољшања њихове инфраструктуре. Средства за развој локалне инфраструктуре обезбеђивале би, пре свега, међународне организације и институције, банке и финансијске организације, донацијама и кредитима, а Агенција за развој инфраструктуре локалне самоуправе треба да општинама, граду и граду Београду пружи помоћ у проналажењу средстава за финансирање њихових инвестиционих пројеката (везаних за развој и унапређење локалне инфраструктуре, понајпре комуналних делатности и других делатности које су значајне за побољшање општих услова живота грађана). За децентрализацију локалне самоуправе таква подршка је од изузетног значаја, њоме се јача положај општина, градова и града Београда. Делокруг Агенције за развој инфраструктуре локалне самоуправе проширен је у односу на делокруг истоимене агенције која је била основана Уредбом као служба Владе.


 Разлози због којих се предлаже оснивање Агенције за страна улагања и промоцију извоза као посебне организације са положајем правног лица заснивају се на тежњи за ефикасним деловањем на тзв. циљне секторе, односно субјекте. Ангажовање агенције ће посебно бити усмерено на подстицај улагања у потпуно нова предузећа и производне активности и привредне објекте. Делокруг Агенције проширен је у односу на делокруг истоимене агенције која је била основана Уредбом као служба Владе (члан 7 ( нови члан 28б).


Центар за разминирање оснива се као посебна организација, са делокругом који је проширен у односу на делокруг из Уредбе о Генералном секретаријату и другим службама Владе Републике Србије. Центар је орган који би требало да врши стручне послове који се односе на  хуманитарно разминиривање (члан 7 ( нови члан 28в).


 3. Агенција за заштиту животне средине образује се пре свега да би прикупљала и обрађивала податке о заштити животне средине (првенствено вођењем националног информационог система заштите животне средине) и да би сарађивала са међународним организацијама у области заштите животне средине (члан 4. став 2). Обим и значај њених послова изискују стварање посебног органа у саставу Министарства науке и заштите животне средине, чиме се уједно омогућава већ постојећој Управи за заштиту животне средине (такође у саставу Министарства науке и заштите животне средине) да се квалитетније и ефикасније посвети осталим пословима државне управе којима се штити животна средина. Отуда се умањује делокруг Управе за заштиту животне средине (члан 4. став 1). Делокруг Управе за заштиту животне средине у Министарству науке и заштите животне средине усклађује се са делокругом Агенције за заштиту животне средине у истом министарству (члан 4. став 1.), а делокруг Министарства просвете и спорта смањује се за послове који би требало да пређу у делокруг недржавних субјеката (члан 5). Делокруг два министарства, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде и Министарства трговине, туризма и услуга, мења се утолико што се један мањи део делокруга Министарства трговине, туризма и услуга преноси у делокруг Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде. Разлог за то је омогућивање ефикаснијег рада оба министарства и избегавање могућег сукоба надлежности у раду инспекцијских служби у саставу министарстава (чл. 2. и 3).

4. Приликом решавања статуса Агенције за страна улагања и промоцију извоза, Агенције за заштиту животне средине и Центра за уклањање мина, била су могућа два решења: прво, да се после усвајања овог закона, новим изменама уредбе пропише да они престају да раде и друго, да се њихов престанак рада одмах уреди овим законом. У прилог првом решењу говорила је стриктна примена начела поделе власти, према коме  орган који је основан уредбом Владе може само на основу уредбе Владе и престати да ради. У прилог другом решењу говорило је пре свега начело правне сигурности, према којем је боље да се у једном акту, у овом случају закону, оснују нови органи и пропише почетак њиховог рада и пропише престанак рада оних органа чији су нови органи следбеници, као и потреба да се спречи интерегнум који може настати због различитог тренутка ступања на снагу закона и уредбе. Влада се зато одлучила за друго решење (чл. 8, 10. и 11).

IV. СРЕДСТВА ПОТРЕБНА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОВОГ ЗАКОНА


За спровођење овог закона није потребно обезбедити додатна средства у буџету Републике Србије.

V. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ И ЗА СТУПАЊЕ ЗАКОНА НА СНАГУ ПРЕ ОСМОГ ДАНА ОД ДАНА ОБЈАВЉИВАЊА У »СЛУЖБЕНОМ ГЛАСНИКУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ«

Доношење овог закона по хитном поступку предлаже се због неопходности да се што пре јасно, законом, уреди статус тзв. владиних агенција и Центра за уклањање мина, чији је статус служби Владе споран, да се агенције и Центар позаконе и добију уставно неспоран облик органа државне управе. Доношењем овог закона по хитном поступку требало би да се у правном поретку Републике Србије поново успоставе мерила за разграничење између посебних организација и служби Владе, мерила која имају значај и за разграничење надлежности законодавне и извршне власти  и тиме начине темељи за даљу реформу система државне управе у Републици Србији и служби Владе, али и за стварање нових организационих форми, тј. органа који имају нека (не сва) управна овлашћења и која се у упоредноправним системима држава Европске уније с правом називају јавним агенцијама.

Из истих разлога, разлога што бржег почетка нормативног уређења правног система органа државне управе, предлаже се и да овај закон ступи на снaгу наредног дана од дана објављивања у »Службеном гласнику Републике Србије«.

VI. ПРЕГЛЕД ОДРЕДАБА ЗАКОНА КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ ОДНОСНО ДОПУЊУЈУ

Члан 1.

Овим законом образују се министарства и посебне организације и утврђује њихов делокруг.


ПОСЕБНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ МОГУ СЕ ОБРАЗОВАТИ И ЊИХОВ ДЕЛОКРУГ СЕ МОЖЕ УТВРДИТИ И ПОСЕБНИМ ЗАКОНОМ.
Члан 7. став 1.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде обавља послове државне управе који се односе на: стратегију и политику развоја пољопривреде и прехрамбене индустрије; анализу производње и тржишта пољопривредних производа; билансе пољопривредно-прехрамбених производа и систем робних резерви основних пољопривредно-прехрамбених производа; мере тржишно ценовне политике, структурне политике и земљишне политике у пољопривреди; мере подстицаја за унапређење пољопривредне производње; предлагање системских решења и мера заштите при увозу пољопривредних и прехрамбених производа; заштиту и коришћење пољопривредног земљишта; производњу аграрних инпута за пољопривредну и прехрамбену индустрију, производњу и промет алкохолних и безалкохолних пића, етанола, дувана и производа од дувана и прехрамбених производа; контролу квалитета пољопривредних производа КОНТРОЛУ КВАЛИТЕТА ПОЉОПРИВРЕДНИХ ПРОИЗВОДА И ПРЕХРАМБЕНИХ ПРОИЗВОДА, ВИНА, АЛКОХОЛНИХ И БЕЗАЛКОХОЛНИХ ПИЋА, ВОЋНИХ СОКОВА, КОНЦЕНТРИСАНИХ ВОЋНИХ СОКОВА, ВОЋНИХ НЕКТАРА, ВОЋНИХ СОКОВА У ПРАХУ, МИНЕРАЛНИХ ВОДА, ЕТАНОЛА, ДУВАНА И ПРОИЗВОДА ОД ДУВАНА У УНУТРАШЊЕМ И СПОЉНОМ ПРОМЕТУ; рурални развој; стручне пољопривредне службе; систем тржишних информација у пољопривреди; производњу, цертификацију и контролу квалитета и промета семена и садног материјала; признавање и заштиту сорти биља и раса домаћих животиња; утврђивање испуњености услова, процену ризика и спровођење мера контроле везаних за биолошку сигурност код ограничене употребе, увођења у производњу, стављање у промет и увоз генетички модификованих организама; очување и одрживо коришћење биљних и животињских генетичких ресурса за храну и пољопривреду, као и друге послове одређене законом.

Члан 11. став 1.

Министарство трговине, туризма и услуга обавља послове државне управе који се односе на: функционисање тржишта; стратегију и политику развоја трговине; унутрашњу трговину; промет робе и услуга са иностранством; предлагање системских решења и прописа у области посебних дажбина при увозу пољопривредних и прехрамбених производа; иницирање мера прилагођавања прописа и мера економске политике из области царинског и ванцаринског пословања; контролу квалитета индустријско-непрехрамбених производа у производњи и промету и контролу услуга; контролу мерила и мерних јединица, употребе робних и услужних жигова, знака квалитета и ознаке порекла производа; контролу квалитета прехрамбених производа, вина, алкохолних и безалкохолних пића, минералних вода, етанола, дувана и производа од дувана; снабдевеност тржишта и цене; спречавање монополског деловања и нелојалне конкуренције; заштиту потрошача; оснивање и рад робних берзи и берзанских посредника; интегрално планирање развоја туризма; заштиту, резервацију и одрживо коришћење туристичких простора; просторно организовање и координацију активности на унапређењу развоја туризма; промоцију туризма; истраживање туристичког тржишта и развој туристичких информационих система; подстицање развоја туризма; обезбеђивање материјалних и других услова за развој и промоцију туризма; обављање наутичке делатности; категоризацију марина; обављање делатности и пружање услуга на јавним скијалиштима; услуге туристичких водича и туристичких аниматора; остале туристичке и друге услуге; инспекцијски надзор у области трговине, туризма и услуга, као и друге послове одређене законом.

Члан 14. ст. 2. и 3.

Управа за заштиту животне средине, као орган управе у саставу Министарства науке и заштите животне средине, обавља послове државне управе и стручне послове који се односе на: систем заштите и одрживог коришћења природних богатстава, односно ресурса (ваздуха, вода, земљишта, минералних сировина, шума, риба, дивљих биљних и животињских врста), израду стратешких докумената, планова и програма истраживања у области одрживог коришћења природних богатстава и обновљивих извора енергије; израду биланса резерви подземних вода, норматива и стандарда за израду геолошких карата; израду програма истражних радова у области основних геолошких истраживања која се односе на одрживо коришћење ресурса, а за подземне воде и детаљних истражних радова; обезбеђивање материјалних и других услова за реализацију тих програма; систем заштите и унапређења животне средине; основе заштите животне средине; заштиту природе; заштиту озонског омотача; праћење климатских промена; прекогранично загађење ваздуха и воде; утврђивање и спровођење заштите природних целина од значаја за Републику Србију; утврђивање услова заштите животне средине у планирању простора и изградњи објеката; рану најаву акцидената; послове националне банке података и података о квалитету вода и ваздуха; заштиту од буке и вибрација; заштиту од јонизујућег и нејонизујућег зрачења; производњу, промет отрова и других опасних материја, изузев дрога и прекурсора; управљање хемикалијама; управљање отпадом, изузев радиоактивним отпадом; одобравање прекограничног промета отпада и заштићених биљних и животињских врста; успостављање праћења квалитета чинилаца животне средине; функцију националног комуникационог центра система одрживог коришћења природних богатстава и заштите животне средине; успостављање и развој информационог система одрживог коришћења природних богатстава и заштите животне средине; инспекцијски надзор у области одрживог коришћења природних богатстава и заштите животне средине и у другим наведеним областима; еколошки инспекцијски надзор на граници, као и друге послове одређене законом.

АГЕНЦИЈА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, КАО ОРГАН У САСТАВУ МИНИСТАРСТВА НАУКЕ И ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, СА СВОЈСТВОМ ПРАВНОГ ЛИЦА, ОБАВЉА СТРУЧНЕ ПОСЛОВЕ КОЈИ СЕ ОДНОСЕ НА: РАЗВОЈ, УСКЛАЂИВАЊЕ И ВОЂЕЊЕ НАЦИОНАЛНОГ ИНФОРМАЦИОНОГ СИСТЕМА ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ (ПРАЋЕЊЕ СТАЊА ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, КАТАСТАР ЗАГАЂИВАЧА И ДР.); ПРИКУПЉАЊЕ И ОБЈЕДИЊАВАЊЕ ПОДАТАКА О ЖИВОТНОЈ СРЕДИНИ, ЊИХОВУ ОБРАДУ И ИЗРАДУ ИЗВЕШТАЈА О СТАЊУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ И СПРОВОЂЕЊУ ПОЛИТИКЕ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ; РАЗВОЈ ПОСТУПАКА ЗА ОБРАДУ ПОДАТАКА О ЖИВОТНОЈ СРЕДИНИ И ЊИХОВУ ПРОЦЕНУ; ВОЂЕЊЕ ПОДАТАКА О НАЈБОЉИМ ДОСТУПНИМ ТЕХНИКАМА И ПРАКСАМА И ЊИХОВОЈ ПРИМЕНИ У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ; САРАДЊУ СА ЕВРОПСКОМ АГЕНЦИЈОМ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ (ЕЕА) И ЕВРОПСКОМ МРЕЖОМ ЗА ИНФОРМАЦИЈЕ И ПОСМАТРАЊЕ (ЕИОНЕТ), КАО И ДРУГЕ ПОСЛОВЕ ОДРЕЂЕНЕ ЗАКОНОМ.
Члан 15. став 1.

Министарство просвете и спорта обавља послове државне управе који се односе на: истраживање, планирање и развој предшколског, основног, средњег, вишег и високог образовања и ученичког и студентског стандарда; доношење основа програма рада за предшколско васпитање и образовање; доношење наставних планова и програма за основно и средње образовање; допунско образовање деце домаћих држављана у иностранству; управни надзор у предшколском, основном, средњем, вишем и високом образовању и ученичком и студентском стандарду; стручно-педагошки надзор у предшколском, основном и средњем образовању и ученичком стандарду; надзор над стручним радом у вишем образовању; организацију, вредновање рада и надзор над стручним усавршавањем запослених у просвети; нострификацију и еквиваленцију јавних исправа стечених у иностранству; унапређење друштвене бриге о обдареним ученицима и студентима; унапређење друштвене бриге о ученицима и студентима са посебним потребама; омладину, као и друге послове одређене законом.

Члан 21.

Посебне организације јесу:

1) Републички секретаријат за законодавство;

2) Републички завод за развој;

3) Републички завод за статистику;

4) Републички хидрометеоролошки завод;

5) Републички геодетски завод;

6) Републичка дирекција за имовину Републике Србије;

7) Републички завод за информатику и интернет. ;
8) АГЕНЦИЈА ЗА РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ;
9) АГЕНЦИЈА ЗА СТРАНА УЛАГАЊА И ПРОМОЦИЈУ ИЗВОЗА;

10) ЦЕНТАР ЗА РАЗМИНИРАЊЕ.
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