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ПРЕДЛОГ ЗАКОНA
О ДАВАЊУ КОНТРАГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ СРБИЈИ И                ЦРНОЈ ГОРИ ПО ЗАЈМУ ЕВРОПСКЕ  БАНКЕ ЗА ОБНОВУ И РАЗВОЈ
(ЕПС, ПРОЈЕКАТ II)
Контрагаранција Републике Србије

Члан 1.


Република Србија преузима обавезу да као контрагарант измири обавезе  Србије и Црне Горе, као гаранта, по Уговору о зајму између Јавног предузећа "Електропривреда Србије", као зајмопримца, и Европске банке за обнову и развој, као зајмодавца,  у висини од 60 милиона евра, закљученом 21. октобра 2003. године (ЕПС, Пројект II).
Обавеза Републике Србије 

Члан 2.


Kонтрагаранцијa из члана 1. овог закона даје се Србији и Црној Гори на име обавезе из Уговора о зајму (ЕПС, Пројект II) између Јавног предузећа "Електропривреда Србије" и Европске банке за обнову и развој и Уговора о подршци пројекту (ЕПС, Пројект II) између Републике Србије и Европске банке за обнову и развој.
  Обавезе Зајмопримца
                                                                  Члан 3.
            Средства за отплату зајма из члана 1. овог закона обезбедиће ЈП "Електропривреда Србије" (у даљем тексту: Зајмопримац).


Зајмопримац је дужан да средства за отплату зајма обезбеђује према плану отплате за сва повучена средства, у износу који укључује доспелу главницу, обрачунату камату на повучена средства и трошкове за неповучена средства. 

Зајмопримац ће обезбеђивати средства за отплату зајма из сопствених прихода, уплатом динарске противвредности доспелих девизних обавеза на рачун отворен искључиво за намену сервисирања дуга, код банке одговарајуће за Европску банку за обнову и развој.

Зајмопримац ће дати овлашћење Министарству финансија, у складу са чланом 4. став 4. Закона о платном промету ("Службени лист СРЈ", бр. 3/02 и 5/03 и "Службени гласник РС", број 43/04), са инструкцијом за наплату са рачуна за прикупљање прихода од електричне енергије ЈП "ЕПС", који се води у Министарству финансија -Управи за јавна плаћања,  које ће бити употребљено у случају да Зајмопримац не изврши обавезу из става 3. овог члана.

Ступање на снагу

                                                                 Члан 4.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".
                                      О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I . УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у одредбама члана 72. став 1. тач. 1. и 4. Устава Републике Србије, којима је прописано да Република Србија уређује и обезбеђује односе са другим државама и међународним институцијама, као и систем у области економских односа са иностранством.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
  Разлози за доношење Закона о давању контрагаранције Републике Србије Србији и Црној Гори по зајму Европске банке за обнову и развој (ЕПС, Пројекат II) садржани су у одељку 1.02. Уговора о зајму који је закључен дана 21. октобра 2003. године, између ЈП «Електропривредa» Србије, као зајмопримца, и Европске банке за обнову и развој, у износу од 60 милиона евра. Наиме, у одељку 1.02. Уговора о зајму дефинише се појам контрагаранције у конкретном случају, па сходно истом,  Република Србија издаје контрагаранцију у корист гаранта, Србије и Црне Горе, у складу са Уговором о подршци пројекту (ЕПС Пројекат II), закљученим 21. октобра 2003. године, између Републике Србије и Европске банке за обнову и развој. У одељку 2.01. тачка б) Уговора о подршци пројекту предвиђено је да Република Србија, у складу са важећим прописима, изда контрагаранцију у корист гаранта - Србије и Црне Горе, на основу које ће неопозиво и безусловно бити контрагарант гаранту, за све обавезе које је Зајмопримац преузео по Уговору о зајму.
 Скупштина Србије и Црне Горе на седници одржаној дана 26. марта 2004. године донела Закон о ратификацији Уговора о гаранцији (ЕПС, Пројекат II ) између Србије и Црне Горе и Европске банке за обнову и развој («Службени лист СЦГ- Међународни уговори», број 5/04).
             Ратификованим Уговором о гаранцији (ЕПС, Пројекат II) између Србије и Црне Горе и Европске банке за обнову и развој предвиђено је, између осталог, да гарант - (Србија и Црна Гора) безусловно гарантује као примарни обвезник, а не само као јемац, правовремено и прецизно плаћање било којег или свих износа који доспеју за плаћање по Уговору о зајму,  и то у року назначеном за доспеће, било у роковима пре доспећа или на други начин, као и тачно извршење свих осталих обавеза Зајмопримца, а све како је предвиђено у Уговору о зајму. Наиме, Србија и Црна Гора, Република Србија и ЈП «Електропривреда Србије» затражиле су помоћ од Европске банке за обнову и развој у износу од 60 милиона евра, са циљем финансираља дела пројекта.  

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И 
          ПОЈЕДИНАЧНИХ  РЕШЕЊА

               У одредбама чл. 1. и 2. Предлога закона прописује се преузимање обавезе Републике Србије да као контрагарант измири обавезе Србије и Црне Горе, као гаранта, по Уговору о зајму закљученом између Јавног предузећа «Електропривреда Србије», као зајмопримца, и Европске инвестиционе банке за обнову и развој, као зајмодавца, на име обавезе из Уговора о зајму (ЕПС, Пројекат II) између Јавног предузећа «Електропривреда Србије» и Европске банке за обнову и развој и Уговора о подршци пројекту (ЕПС, Пројекат II) између Републике Србије и Европске банке за обнову и развој.
             У одредбама члана 3. Предлога закона  уређују се питања која се односе на обавезе Зајмопримца, тако да средства за отплату зајма обезбеђује Зајмопримац, из сопствених прихода, према плану отплате за сва повучена средства, и то у износу који укључује доспелу главницу, обрачунату камату на повучена средства и трошкове за неповучена средства, као и обавезу зајмопримца, да у складу са Законом о платном промету да овлашћење Министарству финансија, са инструкцијом за наплату рачуна за прикупљање прихода од електричне енергије ЈП «ЕПС», који се води у Министарству финансија – Управи за јавна плаћања, а које ће бити употребљено у случају да Зајмопримац не  изврши своју обавезу .
У одредби члана 4. Предлога закона прописано је ступање на снагу овог закона.
IV. ПРОЦЕНА ИЗНОСА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ
      ЗА   СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона обезбеђена су средства у буџету Републике Србије за 2004. годину. 

