ПРЕДЛОГ ЗАКОНA
О ДАВАЊУ КОНТРАГАРАНЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ СРБИЈИ И ЦРНОЈ ГОРИ ПО ЗАЈМУ ЕВРОПСКЕ ИНВЕСТИЦИОНЕ БАНКЕ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКТА ГРАДСКОГ ВОДОВОДА - СРБИЈА
Контрагаранција Републике Србије

Члан 1.


Република Србија преузима обавезу да као контрагарант измири обавезе Србије и Црне Горе по зајму Европске инвестиционе банке, у износу од 25 милиона евра, по основу  Уговора о финансирању између Србије и Црне Горе, као зајмопримца, и Европске инвестиционе банке, као зајмодавца,  закљученог 11. јуна 2004. године у Београду, за финансирање Пројекта градског водовода -Србија.
Обавеза Републике Србије 

Члан 2.


Kонтрагаранцијa из члана 1. овог закона даје се Србији и Црној Гори на име обавезе из Закона о задужењу Србије и Црне Горе код Европске инвестиционе банке  (Пројекат градског водовода - Србија) ("Службени лист СЦГ", број 31/04), којим се Србија и Црна Гора задужује у своје име, а за рачун Републике Србије, у износу од 25 милиона евра за финансирање Пројекта градског водовода - Србија и Закона о ратификацији Уговора о финансирању (Пројекaт градског водовода - Србија) између Србије и Црне Горе и Европске инвестиционе банке ("Службени лист СЦГ - Међународни уговори", број 17/04).

Корисник зајма

Члан 3.

            Средства зајма биће коришћена за извођење радова на наведеном пројекту, који се састоји од две компоненте: Пројекат изградње градског водовода у Новом Саду, у износу од 15 милиона евра и Пројекат изградње градског водовода у Нишу, у износу од 10 милиона евра.

Корисник зајма из члана 1. овог закона је Република Србија (у даљем тексту: Корисник зајма), а промотери су град Нови Сад, преко ЈКП “Водовод и канализација”, Нови Сад и град Ниш, преко ЈКП “Naissus”, Ниш (у даљем тексту: промотери зајма).
Начин повлачења средстава зајма

Члан 4.

 Средства зајма повлаче се по захтеву Корисника зајма, преко Министарства финансија, на специјалне рачуне - "EIB М.NJ. Zajam S&М (Нови Сад)" и "EIB М.NJ. Zajam S&М (Ниш)", који ће бити отворени на име  Републике Србије код Народне банке Србије.

              Министраство финансија ће средства из става 1. овог члана промптно трансферисати у корист посебног девизног рачуна који ће Корисник зајма отворити, у складу са чланом 4. Закона о девизном пословању ("Службени лист СРЈ", бр. 23/02 и 34/02), код Народне банке Србије.
Отплата зајма 

Члан 5.

 
Отплата зајма врши се по налогу зајмопримца, преко Народне банке Србије, у еврима.

  Обавезе промотера зајма

                                                                Члан 6.

            Средства за отплату зајма обезбедиће промотери зајма.


Промотери зајма дужни су да средства за отплату зајма обезбеђују према плану отплате за сваку повучену траншу, у износу који укључује главницу, обрачунату камату и пратеће трошкове за ту траншу. 

Промотери зајма ће обезбеђивати средства за отплату зајма из сопствених прихода, уплатом динарске противвредности доспелих девизних обавеза по обрачуну Народне банке Србије и обавештењу Министарства финансија.


Промотери зајма даће овлашћења Министарству финансија, у складу са чланом 4. став 4. Закона о платном промету ("Службени лист СРЈ", бр. 3/02 и 5/03 и "Службени гласник РС", број 43/04), са инструкцијом за наплату са рачуна  за извршење буџета града Новог Сада, односно рачуна за извршење буџета града Ниша,  који се воде у Министарству финансија - Управи за јавна плаћања, која ће бити употребљена у случају да промотер зајма не изврши обавезу из става 3. овог члана.

Ступање на снагу

                                                                Члан 7.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије".

                                О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

I . УСТАВНИ, ОДНОСНО ПРАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни, односно  правни основ за доношење овог закона садржан је у одредбама члана 72. став 1. тач. 1. и 4. Устава Републике Србије, којима је прописано да Република Србија уређује и обезбеђује односе са другим државама и међународним институцијама, као и систем у областима економских односа са иностранством  и одредби члана 5. став 1. Закона о задужењу Србије и Црне Горе код Европске инвестиционе банке (Пројекат градског водовода - Србија) ("Службени лист СЦГ", број 31/04), којом је прописано да се Република Србија обавезује да Србији и Црној Гори изда  контрагаранцију за уредно обазбеђење средстава за измирење доспелих обавеза предвиђених Уговором о финансирању (Пројекат градског водовода – Србија) између Србије и Црне Горе и Европске инвестиционе банке.
II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Разлози за доношење овог закона садржани су у одредби члана 5. став 1. Закона о задужењу Србије и Црне Горе код Европске инвестиционе банке  (Пројекат градског водовода - Србија) ("Службени лист СЦГ", број 31/04), којом је прописано да се Република Србија обавезује да, у року од 30 дана од дана ступања на снагу тог закона, изда Србији и Црној Гори контрагаранцију за уредно обазбеђење средстава за измирење обавеза по Уговору о финансирању закљученом дана 11. јуна 2004. године између Србије и Црне Горе, као зајмопримца, и Европске инвестиционе банке, као зајмодавца. Наиме, Законом о задужењу Србије и Црне Горе код Европске инвестиционе банке (Пројекат градског водовода - Србија), између осталог, прописује се да се Србија и Црна Гора задужује у износу од 25 милиона евра у своје име, а за рачун државе чланице Републике Србије, код Европске инвестиционе банке, ради финансирања Пројекта градског водовода - Србија.

Наведени закон донела је Скупштина Србије и Црне Горе на седници одржаној 2. јула 2004. године, када је донет и Закон о ратификацији Уговора о финансирању (Пројекат градског водовода - Србија) између Србије и Црне Горе и Европске инвестиционе банке ("Службени лист СЦГ - Међународни уговори", број 17/04).
             Ратификованим Уговором о финансирању (Пројекат градског водовода - Србија) између Србије и Црне Горе и Европске инвестиционе банке  предвиђени су конкретни услови, између осталог, везани за износ кредита, поступке, валуту и услове исплате, камату и отплату. Уговор о финансирању закључен је у циљу реализације пројекта у Републици Србији, који се односи на побољшање и реконструкцију постојеће инфраструктуре. Овај пројекат је подeљен у два дела, односно две компоненте: компоненту пројекта Нови Сад, коју треба да спроведе град Нови Сад, као промотер, преко ЈКП "Водовод и канализација", Нови Сад, у износу од 15 милона евра, и компоненту пројекта Ниш, коју треба да спроведе Град Ниш, као промотер, преко ЈКП "Naissus", Ниш, у износу од 10 милиона евра. 

  III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И      

            ПОЈЕДИНАЧНИХ  РЕШЕЊА

               У одредбама чл. 1. и 2. Предлога закона прописује се преузимање обавезе Републике Србије да као контрагарант измири обавезе Србије и Црне Горе по зајму Европске инвестиционе банке, у износу од 25 милиона евра, по основу Уговора о финансирању између Србије и Црне Горе, као зајмопримца, и Европске инвестиционе банке, као зајмодавца, закљученог 11. јуна 2004. године у Београду, ратификаованог Законом о ратификацији Уговора о финансирању (Пројекат градског водовода - Србија) између Србије и Црне Горе и Европске инвестиционе банке ("Службени лист СЦГ - Међународни уговори", број 17/04).

               У одредбама  члана 3. Предлога закона уређује се питање које се односи на Корисника зајма, који је у овом случају Република Србија, а проматери зајма су град Нови Сад, преко ЈКП "Водовод и канализација", и град Ниш, преко ЈКП "Naissus".

                У одредбама чл. 4. и 5. Предлога закона уређен је начин повлачења средстава, као и како се врши отплата зајма.

                У одредбама члана 6. Предлога закона уређена су питања која се односе на обавезе промотера зајма, па сходно истом, средства за отплату зајма из члана 1. обезбеђују промотери зајма према плану отплате за сваку повучену траншу, у износу који укључује главницу, обрачунату камату и пратеће трошкове за ту траншу. Промотери зајма ће обезбеђивати средства за отплату зајма из сопствених прихода, уплатом динарске противвредности доспелих девизних обавеза по обрачуну Народне банке Србије и обавештењу Министарства финансија. Такође, уређује се и обавеза промотера зајма да, у складу са Законом о платном промету, дају овлашћење Министарству финансија, са инструкцијом за наплату са рачуна за извршење буџета града Новог Сада, односно рачуна за извршење буџета града Ниша, који се воде у Министарству финансија - Управи за јавна плаћања, које ће бити употребљено у случају да промотер не  изврши своју обавезу.
                
   У одредби члана 7. Предлога закона прописано је ступање на снагу овог закона.
   IV. ПРОЦЕНА ИЗНОСА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА
         ПОТРЕБНИХ  ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

   За спровођење овог закона обезбеђена су средства у буџету Републике Србије за 2004. годину.

